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La fuerza que actla sobre una particula es igual a la derivada de la cantidad de movimiento
respecto del tiempo.

Si una particula se mueve con aceleracion no constante entonces la fuerza que actta sobre
esa particula nunca tiene la misma direccion que su aceleracion.

Dado que la velocidad de rotacion terrestre es constante cualquier sistema de referencia si-
tuado sobre la superficie terrestre es inercial.

Si un vehiculo se desplaza en el ecuador segln una direccion norte-sur entonces la fuerza de
Coriolis es nula.

El momento lineal o cantidad de movimiento de un cuerpo de masa m en movimiento, es
mayor que el de un objeto de masa m/2 que se mueve con igual velocidad.

La ley de Kepler de las areas (2* Ley de Kepler) es una consecuencia de la conservacion del
momento angular.

Una particula sometida a una fuerza central sigue siempre una trayectoria eliptica.

Si un cuerpo se mueve bajo la accion de una fuerza central, su momento angular o cinético
respecto al centro de la fuerza permanece constante, pero su cantidad de movimiento (mo-
mento lineal) no.

La fuerza de atraccion gravitatoria entre dos cuerpos es conservativa pero no es una fuerza
central.

Dos gruas elevan sendos cuerpos de igual masa m una altura h. Aunque el tiempo empleado
por cada grla en elevar el cuerpo es diferente, podemos afirmar que ambas han desarrollado
la misma potencia.

El trabajo realizado sobre una particula es igual al incremento de energia cinética s6lo si no
actlan fuerzas disipativas (rozamiento).

Si un blogue desliza por un plano inclinado sin rozamiento, podremos determinar el tiempo
que tardara en bajar solo aplicando la conservacion de la energia mecanica.

Los maximos y minimos de una curva de energia potencial Ep(z) son estados de equilibrio
estable.

Conociendo Unicamente la curva de energia potencial Ep(z) es posible determinar en todo
momento la fuerza conservativa que actia sobre la particula.

El centro de masa de un soélido rigido con densidad constante y con un eje de simetria esta en
un punto del eje de simetria.

El centro de masa de un sélido rigido sometido Gnicamente a un par de fuerzas no experi-
menta ninguna aceleracion.
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La cantidad de movimiento de un sistema de particulas, es igual a la masa total del sistema
por la velocidad del centro de masa.

El momento angular o cinético de un sistema de particulas s6lo se conserva, respecto de
algln punto, si el sistema esta aislado o la suma de las fuerzas externas es cero.

Se deja caer una pelota de ping-pong contra el suelo y tras la colisibn sube hasta alcanzar la
altura original. El coeficiente de restitucion en esta colision es la unidad.

El momento de inercia respecto de un eje es minimo cuando el eje de rotacion dado pasa por
el centro de masa del cuerpo.

El teorema de Steiner relaciona los momentos de inercia de un solido respecto de dos ejes
paralelos, uno de los cuales pasa por el centro de masa.

En el movimiento de un so6lido rigido siempre se cumple que dﬁo/dt = dEG/dt, siendo L, el
momento angular del sélido rigido respecto a un punto O fijo, y L el momento angular del
solido rigido respecto de su centro de masas G.

En el movimiento plano, la suma de fuerzas y momentos nos proporcionan cuatro ecuaciones
independientes no nulas para resolver el problema de dinamica de soélido.

La energia cinética de rotacion de un so6lido respecto del centro de masa es siempre menor
gue la energia cinética total.

Dos esferas homogéneas de igual masa y radio, una de ellas hueca y la otra maciza, que
giran con la misma velocidad angular respecto a un eje fijo que pasa por su centro, tienen la
misma energia cinética.

El comportamiento de todo material proximo al punto de rotura, no es elastico.
La ley de Hooke es aplicable sb6lo a muelles.

El modulo de Young se puede medir en atmosferas.

Un barco soélo flotara si su densidad promedio es menor que la del agua.

Las fuerzas de presion son siempre normales a la superficie sobre la que actGan.

La presion en un fluido en equilibrio depende de la direccion en que se oriente el aparato de
medicion utilizado.

Si dos cuerpos de igual densidad se sumergen en el mismo liquido, reciben la misma fuerza
de empuje de Arquimedes independientemente de sus dimensiones.
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Indica a aquesta taula la resposta correcta de les seglients guestions

Un disc de radio 0.5 m roda sense lliscar per una superficie horitzontal amb velocitat del centre de
massa de 10 m/s. En aquest moment comenca a ascendir per un pla inclinat de 30° també rodant
sense lliscar. Quina és la velocitat del centre de massa quan ha recorregut una distancia de 5 m sobre
el pla inclinat?

a) 7,1m/s b) 13,3m/s c) 292m/s d) 18,7m/s e) 5,1m/s

Un cos esferic de densitat p es troba subjecte per
una corda i parcialment submergit en un recipient que
conté aigua (densitat = 1 kg/dm?), de manera que
en equilibri, queda per sobre del nivell de l'aigua la
meitat de I'esfera, tal com es mostra en la figura. Si
la tensi6 que suporta la corda és de 500 N i el radi de
I'esfera és de 0.5 m, la seva densitat p val:

a) 610,6kg/m>
b) 707,95kg/m?
c) 805,3kg/m3
d) 902,6kg/m?
e) cap de les anteriors

SR

I :E

T2

+

Una bala de 11.0 g es dispara contra un bloc de 5.30 kg inicialment en repos en la vora d’'una taula de
1.1 m d'altura. Després de I'impacte la bala roman en l'interior del bloc que cau de la taula i aterra a
0.380 m del peu d’aquesta. La velocitat inicial de la bala val:

a) 1285m/s b) 234,6m/s c) 2873m/s d) 5284m/s e) 387,4m/s

Una particula de massa m es deixa anar des d’una altura R per la superficie interior llisa d’'una semies-
fera buida de radi R. Calcular el valor de la for¢ca que la semiesfera exerceix sobre el cos quan passa
pel punt més baix de la seva trajectoria.

a) 6mg b) mg c) 3mg d) 4,5mg e) 1,5bmyg

Un satél-lit de massa m; es troba en una orbita circular de radi R; al voltant d’un planeta. En un moment
donat, arriba un coet de massa m amb intencié d’'agafar el satél-lit, de tal manera que els dos cossos
units passen a una nova orbita circular amb una velocitat el doble de la que portava inicialment m;.
Quin és el radi de la nova orbita?

a) 0,1R; b) 0,2R; c) 0,5R; d) %Rl e) 0,25R;
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El cilindre massis de la figura de radi R = 20cm F

i massa m = 20kg duu enrotllat en la periferia un
fil inextensible que aguanta una massa m; = 8kg.
Per una ranura fina s’enrotlla altre fil inextensible a
una distancia r; = 10cm de I'eix i en I'extrem lliure
s’aplica una forca horitzontal F' = 20N. Contesteu a
les preguntes seguents:

(a) Enuncia el teorema de Steiner i comenta les seves
aplicacions. (2 punts)

ml

(b) Dibuixa el diagrama del solid lliure del cilindre (diagrama de forces que actuen sobre el cilindre).
(2 punts)

(c) Escriu el sistema d’equacions que et permeten calcular I'acceleracié amb la que baixa la massa
my, I'acceleracio angular del cilindre i la tensi6 de la corda que subjecta al pes. Raona breument com
has obtingut les equacions. Resol darrere del full les equacions i indica en els seglents requadres
els resultats obtinguts.(6 punts)
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Dues plataformes A i B, de masses 20 kg i 30 kg
respectivament, es mouen a sobre d’'unes guies sen-
se fregament. La plataforma A es mou a una velocitat
de 5 m/s i porta al seu damunt una carrega de 3 kg,
mentre que la plataforma B es mou a 3 m/s i no porta
cap carrega. Si entre la carrega i les plataformes exis-
teix fregament. Contesteu a les preguntes seglents:

5 m/s 3 m/s
A B

(a) escriu I'equacio o el sistema d’equacions que et permeten calcular quina sera la velocitat de les
plataformes immediatament després de que queden enganxades (Resol darrere del full les equa-
cions i indica en el requadre el resultat obtingut.(2 punts)

UB—

(b) Suposant que la plataforma B és suficientment llarga per a qué la carrega no caigui al terra,
escriu I'equacio o el sistema d’equacions que et permeten calcular quina sera la velocitat final del
conjunt de les plataformes A i B i la carrega quan ésta deixa de lliscar. Resol darrere del full les
equacions i indica en el requadre el resultat obtingut.(2 punts)

VAB—

(c) Quin és el treball que han realitzat la forca de fregament sobre la carrega, sobre les plataformes
i el treball total? escriu I'equacio o el sistema d’equacions que permeten calcular el treball. Resol
darrere del full les equacions i indica en els requadres els resultats obtinguts.(4 punts)

Wcar — Wpl —

Wr =

(d) Raona de les seguents magnituts quines es conserven i quines no a l'instant en que colisionen
les dues plataformes: Quantitat de moviment; Energia cinética; Velocitat del centre de massa. (2

punts)



